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Para hadirin yang dihormati, panelis terkemuka, dan tetamu yang dihormati, 

 

Selamat pagi, dan terima kasih kerana bersama-sama kita hari ini dalam perbincangan penting 
mengenai Akta Majlis Media Malaysia (MMC Act) serta peranan Kecerdasan Buatan (AI) yang 
semakin berkembang dalam dunia kewartawanan. 

 

Industri media kini berada di persimpangan—mengimbangi kebebasan akhbar, pelaporan 
beretika, dan kemajuan teknologi. Akta MMC, yang telah diluluskan oleh Parlimen pada akhir 
tahun lalu, adalah satu pencapaian besar dalam landskap media Malaysia.  

 

Setelah bertahun-tahun dibincangkan, kerajaan—terutamanya Kementerian Komunikasi—
telah berusaha gigih untuk menubuhkan sebuah badan kawal selia kendiri yang memberi kuasa 
kepada pengamal media sambil memastikan akauntabiliti. 

In this respect, I must thank Communications Minister YB Datuk Fahmi Fadzil and his deputy, 
YB Puan Teo Nie Ching, and before this, YB Tuan Gobind Singh Deo, for vigorously inspiring 
the MMC agenda to bring to what it is today.   

 

This Act is designed to safeguard journalistic integrity, promote fair reporting, and provide a 
structured mechanism for addressing public concerns about media practices. Unlike previous 
regulatory frameworks, the MMC Act shifts away from punitive measures and instead fosters 
collaboration between media owners, journalists, and civil society.  

 

By strengthening ethical standards, the Act aims to restore public trust in journalism while 
ensuring that media professionals have the autonomy to self-regulate. 

 

However, as we embrace self-regulation, we must also acknowledge the technological 
revolution reshaping journalism. Artificial Intelligence is no longer a distant concept—it is 
here, influencing news production, content creation, and audience engagement.  

 

AI offers efficiency, automation, and data-driven insights, allowing journalists to analyse vast 
amounts of information and enhance storytelling. 

 



Yet, while AI presents exciting opportunities, it must be adopted judiciously. Journalism is not 
merely about data processing—it is about human judgment, investigative rigour, and ethical 
responsibility. If we over-rely on AI, we risk diluting core journalistic values, such as critical 
thinking, fact-checking, and narrative craftsmanship. 

 

Tuan-Tuan dan Puan-Puan yang saya menghormati sekalian, 

 

Cabaran sebenar sekarang bukanlah sama ada kita harus menerima AI, tetapi bagaimana untuk 
mengintegrasikannya dengan bertanggungjawab.  

 

AI seharusnya menjadi alat yang memperkayakan kewartawanan, bukan menggantikan 
wartawan.  

 

Ia perlu menyokong kerja penyiasatan, membendung penyebaran maklumat palsu, dan 
menambah baik proses kerja, tetapi tidak boleh menggantikan sentuhan manusia yang 
menjadikan kewartawanan berwibawa dan berkesan. 

 

Ketika kita menjalankan perbincangan hari ini, marilah kita meneroka bagaimana Akta MMC 
dapat memperkukuhkan etika media, serta bagaimana AI boleh dimanfaatkan tanpa 
menjejaskan integriti kewartawanan.  

 

Matlamat kita adalah untuk mencapai keseimbangan—menggunakan teknologi sambil 
mengekalkan inti pati sebenar kewartawanan. 

 

Dengan itu, saya mengalu-alukan panelis kita yang dihormati untuk berkongsi pandangan 
mereka.  

 

Marilah kita melangkah ke hadapan dan membentuk masa depan tadbir urus media serta 
penerapan AI yang bertanggungjawab. 

 

 

 

 

 

 



Saya mengakhiri dengan sebuah pantun yang berkaitan dengan peranan kita sebagai wartawan 
iaitu kita mesti sering bertanya untuk mendapatkan maklumat yang menyeluruh: 

 

MAKAN PUYUH KEPALA BERDENYUT 

BERAT SAKITNYA TERASA MALAN 

MALU BERKAYUH PERAHU HANYUT 

MALU BERTANYA SESATLAH JALAN  

 

Sekian, terima kasih. 

 

 


